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Protokół Nr XXVIII/2017 

SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 26 lipca 2017 r. o godz. 1700  

w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu 

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Chybie Piotr Gmuzdek o godz. 1700 otworzył sesję 

i powitał zebranych. Poinformował, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 12 

radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum 

pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

W sesji udział wzięli: 

1. Sekretarz     dr Andrzej Bura  

2. Za-ca Wójta    mgr Ewelina Dobrowolska – Radomińska 

3. Skarbnik   mgr Aleksandra Biała 

4. Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Chybie Piotr Gmuzdek poinformował, że porządek Sesji 

jest ograniczony z uwagi na charakter, Sesja jest zwołana w trybie nadzwyczajnym. Nie ma 

stałego punktu „wystąpienia zaproszonych gości i mieszkańców Gminy”, jednak wszyscy 

chętni będą mogli zabrać głos w punkcie „Wolne wnioski i informacje”. 

Wiceprzewodniczący przedstawił porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXVII Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 27 

czerwca 2017 r. 

6. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

7. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr X/66/2015 Rady Gminy 

Chybie z dnia 20 października 2015 r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości 

i porządku na terenie gminy Chybie. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr IX/57/2015 Rady Gminy 

Chybie z dnia 8 września 2015 r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu 

świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez 

właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2017 – 2031. 

11. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

12. Wolne wnioski i informacje. 

13. Zamknięcie obrad sesji. 

Wiceprzewodniczący RG Piotr Gmuzdek pytał czy są uwagi do przedstawionego porządku 

obrad. 

Radny Mirosław Wardas złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad stałego punku 

„wystąpienia zaproszonych gości i mieszkańców Gminy”, jako punkt 7 porządku. 

Przypomniał, że zgodnie z interpretacją Radcy Prawnego można do porządku Sesji 

nadzwyczajnej wprowadzić dodatkowy punkt pod warunkiem wyrażenia zgody przez 
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wnioskodawcę sesji nadzwyczajnej. Radny zwrócił się do Pani Wice Wójt – jako 

przedstawiciela organu wnioskującego o wyrażenie zgody.  

Pani Ewelina Dobrowolska – Radomińska wyraziła zgodę.  

Wiceprzewodniczący Piotr Gmuzdek poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie 

dodatkowego punktu do porządku obrad. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie 12 głosów "za". 

Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad po zmianach.  

Radni głosując 12 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  
 

3. Przyjęcie protokołu z XXVII Sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 12 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Grzegorz Ochodek  

Zwrócił się w imieniu mieszkańców ul. Cieszyńskiej i ul. Słowackiego, o wystąpienie do 

firmy Tenom, właściciela terenów po byłej cukrowni, położonych pomiędzy tymi ulicami 

w sprawie uporządkowania tego terenu, wykarczowania samosiejek. Jest to siedlisko 

komarów i należy ten teren objąć odkomarzaniem przez Urząd Gminy. Pisemna interpelacja 

stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Radny Sebastian Strządała zwrócił się o wyczyszczenie oświetleń, lamp ulicznych na ul. 

Cieszyńskiej i ul. Czereśniowej. Zwrócił uwagę, że problem dotyczy całej Gminy. Pytał, kto 

to może zrobić. Lampy są bardzo zanieczyszczone. 

Radny Marcin Puchalik  
1. Ponownie pytał o stan prawny ul. Kalinowej. Obecnie ta droga jest oznakowana, jako ulica 

wewnętrzna.  

2. Pytał, na jakim etapie jest sprawa przejęcia ul. Wiśniowej w Zaborzu, bo okazało się na 

wiosnę, że nie można zrobić remontów cząstkowych.  

Radny Mirosław Wardas pytał: 

1. Czy zadanie „chodnik przy ul. Bielskiej etap I” zostało zakończone, czy to jest odebrane 

i rozliczone. 

2. Pytał, na jakim etapie jest projektowanie sali gimnastycznej w Chybiu. 

 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji -

załącznik nr 4. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

6. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Radny Sebastian Strządałą poinformował, że w dniu 24 lipca odbyło się połączone 

posiedzenie wszystkich komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję. Na posiedzenie 

komisji byli zaproszeni przedstawiciele Sejmiku, jednak nie przybyli.  Dlatego na kolejnej 

sesji zostanie przedstawiona stosowna uchwała. 

 

7. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Pan Przemysław Major na wstępie podziękował za wprowadzenie do porządku Sesji punktu 

umożliwiającego zabranie głosu mieszkańcom. Następnie przedstawił następujące kwestie:    

1. Nawiązał do remontu chodnika przy ul. Bielskiej, który ciągnie się od ubiegłego roku. 

Poinformował, że otrzymał pismo od Pana Starosty, że jest opracowana organizacja ruchu 

i do końca sierpnia br. ma być wykonane przez Powiat przejście dla pieszych. Pan P. Major 

podziękował za starania Gminy, bieżący kontakt ze Starostwem. Prosił o dopilnowanie 
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kwestii związanej z utwardzeniem pobocza, ponieważ była deklaracja Pana Wójta, że jak 

Powiat zrobi przejście to Gmina utwardzi i poszerzy pobocze od strony kapliczki.  

2. Pytał, jaki jest powód zatrzymanie prac na ul. Okrężnej. Miesiąc wcześniej prace trwały, 

potem został przerwane i nic się nie dzieje. 

3. Przypomniał, że na ostatniej sesji zgłaszał problem osiadania asfaltu przy studzienkach 

kanalizacyjnych na ul. Targowej. Prosił o udzielenie odpowiedzi, czy podjęto jakieś działania 

związane z tą sprawą. 

Pani Maria Pisarek  

1. Powiedziała, że po analizie uzasadnienie do projektu zmiany uchwały budżetowej wydaje 

się, że są pewne nieścisłości dotyczące kwestii trybuny na stadionie, ponieważ koszty razem 

są inne. Podano również, że koszt 2-iego przetargu wyniósł 536 345, 20 zł natomiast na 

stronie internetowej UG podano 536 730, 22 zł. W obu przypadkach zwiększenie jest takie 

same 190 000 zł. Prosiła o uściślenie podanych informacji. 

2. Pytała czy pracownicy, którzy są zatrudnieni w UG posiadają jakiekolwiek uprawnienia, 

które umożliwiają nadzór nad robotami czy to budowlanymi, drogowymi czy instalacyjnymi, 

ponieważ przy każdym zadaniu są inwestorzy zastępczy. 

3. Powiedziała, że w zadaniach inwestycyjnych na 2017 brak jest jakiegokolwiek zapisu 

odnośnie kanalizacji. Pytała czy to będzie w tym roku.  

4. Kolejny raz poruszyła kwestię ruchu na ul. Lipowej. Przypomniała, że od wielu lat zwraca 

się o wprowadzenie ruchu 2 kierunkowego na tej ulicy, a 2 lat temu również na Zebraniu 

Sołeckim w Chybiu mieszkańcy poruszyli tą sprawę. W związku z tymi wystąpieniami 

została zwołana szybka komisja z udziałem policji i ustawiono znak „stop”. Znak ten jednak 

nie jest dobrze widoczny, ponieważ jest bardzo z prawej strony, są drzewa, wiec znak jest 

niewidoczny, jak świeci słońce nie widać również linii na drodze. Pani M. Pisarek 

przypomniała, że kiedyś ulica była dwukierunkowa i wszyscy jeździli bez problemów. 

5. Pytała o skutki finansowe uchwalonej na poprzedniej Sesji podwyżki dla Wójta, ponieważ 

taka podwyżka przez pół roku generuje koszty budżetu, więc taka zmiana powinna być 

dokonana, a tego nie ma w budżecie. 

Na pytania mieszkańców odpowiedziała Za-ca Wójta Ewelina Dobrowolska – Radomińska. 

Pana Przemysława Majora  
Ad. 1. Utwardzenie pobocza – pobocze zostanie utwardzone. 

Ad. 2. To, że zaprzestano prac wynika z faktu, że w dokumentacji projektowej był 

zaproponowany pewien sposób stabilizacji gruntu pod drogę. Wykonawca ma prawo 

i zaproponował równoważne rozwiązanie. Aby mieć pewność, że to równoważne rozwiązanie 

spełni zaprojektowane parametry Urząd poprosił wykonawcę żeby sporządził pewne badania 

laboratoryjne, które udowodnią, że parametry zostaną osiągnięte. To przedłuża do tej pory 

cały proces dalszych prac na drodze. Ponadto wykonawca musiał opracować nową mieszankę 

na podstawie tej nowej stabilizacji, aby do stabilizacji tego gruntu przystąpić. Gmina nie 

mogła bez badań laboratoryjnych dopuścić do takiej zmiany, która by spowodowała złe 

wykonanie drogi. Dodała, że jest zapewnienie wykonawcy, że z stabilizacją wchodzi 

w przyszłym tygodniu.  

Ad. 3. Za-ca Wójta powiedziała, że Urząd zwróci uwagę na kwestię asfaltu przy studzienkach 

na ul. Targowej. 

Pani Marii Pisarek 

Ad.2. Jedynym pracownikiem, która posiada uprawnienia ogólnobudowlane jest Pan 

Bronisław Zachurzok. 

Ad.3. Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że kanalizacja jest teraz w rozdziale 010, 

kiedyś była w rozdziale 900. W załączniku jest zadanie ochrona zbiornika wody pitnej 

zadanie 3 na kwotę 346 963 zł na ten rok zgodnie z harmonogramem. 

Ad.4. Za-ca Wójta powiedziała, że. Urząd postaramy się, aby znak był widoczny. 
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Ad.5. Pani Skarbnik poinformowała, że skutki finansowe podwyżki wynagrodzenia dla Wójta 

wynoszą około 1 400 zł miesięcznie. Zmiany nie ma dlatego, że na zeszłej sesji ta sprawa 

wyszła praktycznie na ostatniej komisji i do końca nie było wiadomo, czy to wejdzie. Budżet 

trzeba z tego tytułu dosilić, ale Sesja nadzwyczajna to nie jest czas, aby taką zmianę robić. 

Trzeba się zastanowić skąd przesunąć pieniądze. Skarbnik powiedziała, że jej zdaniem 

z powodu podwyżki Wójta nie powinno się zmieniać deficytu budżetowego, tylko trzeba te 

pieniądze znaleźć w budżecie.  Zmiana budżetu wynikająca z tej podwyżki zostanie dokonana 

na Sesji we wrześniu. Sołtys Zarzecza Franciszek Stokłosa zwrócił się do Urzędu, aby 

wystąpić do Agencji Nieruchomości Rolnych w sprawie wykoszenia działki położonej przy 

ul. Podgroble koło nieruchomości Pani Uchyła. Mieszkańcy zwracają uwagę, że w tam jest 

siedlisko żmij.  

Za-ca Wójta poinformowała, że Gmina, co roku wiosną występuje do Agencji o wykoszenie 

pól, które są ich własnością. Ale wykaszają, co roku te same działki a inne działki od lat nie 

są wykoszone. Gmina stara się działać, pismo zostanie wysłane. 

Radny Mirosław Wardas nawiązał do kwestii poruszonych przez mieszkańców. 

 Skutków finansowych podwyżki dla Wójta. Zwrócił uwagę, że przy podejmowaniu 

uchwały wnioskodawca nie przedstawił skutków finansowych ani nie wskazał źródła 

finansowania.  

 Pani Skarbnik przypomniała, że do końca nie było wiadomo, jaka będzie decyzja w tej 

sprawie.  

 Ulicy Okrężnej. Pytał w oparciu, o co zaproponowano stabilizację gruntu w SIWZ, skoro 

teraz wykonawca ją zmienia.  Co spowodowało zmianę tej stabilizacji, czy to znaczy, że 

projektant założył złą stabilizację i czy projektant projektując tą stabilizacje wykonał takie 

badania, jakie teraz Gmina wymaga od wykonawcy. 

Za-ca Wójta Ewelina Dobrowolska – Radomińska tłumaczyła, że ustawa prawo zamówień 

publicznych dopuszcza wykonawcom stosowanie tak zwanych rozwiązań równoważnych. 

W momencie, kiedy wykonawca zaproponował to równoważne rozwiązanie, musiał 

udowodnić, że te parametry, które projektant, na podstawie innej stabilizacji zaprojektowała 

w projekcie zostaną spełnione. Żądanie to było tylko po to, aby się zabezpieczyć się przed 

sytuacją, że zostanie zastosowana stabilizacja, której nie zaprojektował projektant, a potem 

drogę będzie trzeba rozebrać.  

Radny M. Wardas dopytywał, dlaczego skoro projektant zaprojektował stabilizację, firma 

zaproponowała inny sposób.  Ustawa dopuszcza wprowadzenia rozwiązania zamiennego, ale 

czy zamawiający musi się na to zgodzić, a jeżeli się Gmina zgodziła to dlaczego. 

Za-ca Wójta powtórzyła, że zgoda była tylko dlatego, że wykonawca wykonał badania 

laboratoryjne i udowodnił tym samym, że wszystkie parametry dotyczące tej drogi zostaną 

zachowane, przy użyciu równoważnego sposobu stabilizacji. Gmina zażądała tych badań po 

to, aby mieć 100 % pewności, że założenia przyjęte w projekcie zostaną spełnione.  

Radny M. Wardas pytał czy to oznacza, iż wykonawca stwierdził, że stabilizacja założona 

przez projektanta jest nieprawidłowa. 

Za-ca Wójta powiedział, że tak nie jest. Wykonawca chce zastosować stabilizację 

równoważną i Gmina musi mu na to pozwolić. 

Radny Mirosław Wardas wyraził opinię, że to powoduje, że trzeba czekać o 1 albo 2 miesiące 

dłużej.  

Za-ca Wójta wyjaśniała, że po rozmowie z Wykonawcą wiadomo, że po 7 dniach na tej 

stabilizacji można pracować dalej. Poinformowała, że dopytywano na spotkaniu 

z wykonawcą na ile to jest innowacyjna metoda, żeby mieć pewność, że ta metoda była już 

stosowana i od jakiego czasu. Okazało się, że metoda ta została opatentowana 12 lat temu, 

wykonawca stosuje ten rodzaj stabilizacji od 5 lat z powodzeniem w różnych miejscach 



 5 

w Polsce. Dla Urzędu najistotniejsza była kwestia badań, które potwierdzają, że zostaną 

osiągnięte założenia projektu.  

Radny M. Wardas pytał, dlaczego Gmina odstąpiła od propozycji projektanta.  

Pani Ewelina Dobrowolska – Radomińska odpowiedziała, że to nie Gmina odstąpiła od tego 

rozwiązania tylko wykonawca. Wykonawca miał prawo zaproponować inny sposób i z tego 

prawa skorzystał. 

Radny pytał czy Gmina musiała przyjąć propozycję wykonawcy, czy można było żądać 

wykonania zgodnie ze specyfikacją.   

Za-ca Wójta odpowiedziała, że zgodnie w SIWZ Gmina musiała wpisać dopuszczalność 

rozwiązań równoważnych. 

Radny pytał jeszcze o to, kiedy wykonawca wystąpił do Gminy w sprawie zamiany.  

Kierownik IRNŚ Jerzy Hawełka odpowiedział, że to nastąpiło 7 lipca. 

Radny Mirosław Wardas stwierdził, że to nastąpiło już po rozebraniu drogi. Wyraził opinię, 

że Wykonawca miał prawo zastosowania rozwiązania równoważnego, ale na początku 

procesu, przed podpisaniem umowy. 

 

 Wiceprzewodniczący RG zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od 

czytania całego tekstu uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr X/66/2015 Rady Gminy 

Chybie z dnia 20 października 2015 r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości 

i porządku na terenie gminy Chybie – autopoprawka. 

Radny Sebastian Strządała – Przewodniczący Komisji Środowiska poinformował, że 

wszystkie komisje na połączonym posiedzeniu zaopiniowały pozytywnie projekt uchwały 

wnioskując jednocześnie, aby przy każdej frakcji odpadów dopisać kolor pojemnika.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 12 Radnych głosując 12 głosów „za”, podjęła uchwałę 

Nr XXVIII/238/2017 zmieniającej uchwałę Nr X/66/2015 Rady Gminy Chybie z dnia 20 

października 2015 r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 

gminy Chybie - załącznik nr 5. 

 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę Nr IX/57/2015 Rady 

Gminy Chybie z dnia 8 września 2015 r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu 

świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez 

właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi – 

autopoprawka. 

Radny Sebastian Strządała – Przewodniczący Komisji Środowiska poinformował, że 

wszystkie komisje na połączonym posiedzeniu zaopiniowały pozytywnie projekt uchwały po 

doprecyzowaniu zapisów dotyczących odbioru opon.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 12 Radnych głosując 12 głosów „za”, podjęła uchwałę 

Nr XXVIII/239/2017 zmieniająca uchwałę Nr IX/57/2015 Rady Gminy Chybie z dnia 8 

września 2015 r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług 

w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 

i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi - załącznik nr 6. 
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10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok 
– autopoprawka. 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że w autopoprawce wprowadzono kwotę 19 000 

zł na dofinansowanie remontu ul. Kochanowskiego. Środki przesunięto z ul. Okrężnej.  

Należy również poprawić kwoty między zadaniami „centrum integracji” a „trybuną” powinna 

być kwota  546 000. 

Przewodniczący Komisji Budżetu Ireneusz Nowrotek poinformował, że projekt uchwały wraz 

z autopoprawką został zaopiniowany pozytywnie.  

Radny Mirosław Wardas pytał o kwestię „centrum sportowo– rekreacyjnego w Mnichu”. 

Przypomniała, że na sesji majowej na wniosek Pana Wójta zostało zwiększone 

dofinansowanie o kolejne 430 000 zł. W związku z tym w budżecie powstała kwota, w 2 

pozycjach, 550 000 zł. Na przedwczorajszej komisji i w uzasadnieniu do projektu uchwały 

dowiadujemy się, że można to teraz zmniejszyć o 190 000 zł a i tak można wykonać stan 

surowy. Radny zwrócił również uwagę, że jest w uzasadnieniu do uchwały informacja, że „ 

w roku bieżącym realnie można zaplanować przebudowę linii oraz stan surowy obiektu” 

i pytał, na jakim obecnie etapie jest ten projekt i o jaki obiekt chodzi. Radny zaznaczył, że nie 

jest przeciwny budowie tego, ale chciałby wiedzieć jak to wygląda. Czy te 430 000 zł, które 

zostały w maju przesunięte trzeba było rzeczywiście przesunąć, czy było tylko przesunięcie 

tych pieniędzy na wszelki wypadek, żeby były zajęte.  

Radny M. Wardas pytał następnie w sprawie przesunięcia środków w związku z trybuną, 

z czego wynika taka wielka różnica. Były 2 przetargi oba znacznie przekroczyły planowana 

kwotę. Kosztorys został sporządzony przez projektanta, z czego więc wynika taka duża 

różnica i w jakich pozycjach kosztorysowych są błędy. Radny pytał również, w jakie 

wysokości Gmina otrzymała dofinansowane do tego zadania. W kwietniu była informacja, że 

została podpisana umowa na dofinansowanie tego zadania. Jaka to jest kwota procentowo 

oraz do jakiej kwoty jest to dofinansowanie.  

Za-ca Wójta Ewelina Dobrowolska – Radomińska odpowiadając na pytania wyjaśniała, że 

zostały przesunięte środki z centrum rekreacji na trybunę, bo po rozmowie z Panem Wójtem 

i Panią Skarbnik ustalono, że w tym roku powstanie ten stan surowy zamknięty, natomiast 

wykonawca zostanie wyłoniony na całość i pozostała część zostanie zaplanowana na przyszły 

rok.  Kwestia kosztorysowe wynikały z tego, że kosztorys Gmina otrzymała 15 czerwca wraz 

z pozwoleniem. Kosztorys inwestorski na trybunę wykonał projektant. Gmina ogłosiła 

przetarg na podstawie dokumentacji projektowej i przedmiaru na podstawie, którego został 

sporządzony kosztorys. Zgłosiła się 1 firma na kwotę przewyższającą 700 000 zł to 

przewyższało środki zaplanowane na to zadanie. W budżecie było 360 000 zł. Przetarg 

unieważniono, ponieważ nie dysponowano taką kwotą w budżecie. Ogłoszono 2 przetarg 

i pomimo, że zrobiono wszystko, aby pocztą elektroniczną dotrzeć do jak największej liczby 

oferentów została złożona tylko jedna oferta, przez ta samą firmę, która złożyła ofertę 

w poprzednim przetargu, przy czym kwota była niższa o 200 000 zł. Za-ca Wójta 

poinformowała, że zadano sobie spory trud, aby porównać te kosztorysy ofertowe i wynika 

z tego, że ten sam oferent zszedł z cen we wszystkich pozycjach, oprócz jednej, dotyczącej 

prefabrykatów, które zostały przewidziane do skonstruowania podestów, na których zostaną 

zamontowane fotele.  

Radny M. Wardas zwrócił uwagę, że pytał o różnicę miedzy kosztorysem Gminy a oferenta. 

Pani Ewelina Dobrowolska – Radomińska odpowiedziała, że w związku z tym, że ta cena jest 

tak bardzo rozbieżna, to kosztorys był również cenowo rozbieżny. Wyjaśniała, że dotychczas 

ceny z kosztorysów ofertowych spadały o około 30 do 20 %, ale jest przykład ul. 

Kochanowskiego, gdzie również została złożona 1 oferta i była wyższa niż cena z kosztorysu 

inwestorskiego. We wszystkich pozycjach kosztorysu były różnice.  
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Pan Jerzy Hawełka wyjaśnił, że wszystkie pozycje są identyczne, tylko cena pomiędzy 

kosztorysem inwestorskim a ofertowym jest wyższa.  

Wiceprzewodniczący RG Piotr Gmuzdek przerwał dyskusję uznając, że odpowiedź była 

wyczerpująca. Podał pod głosowanie projekt uchwały.   

Rada Gminy Chybie w obecności 12 Radnych głosując 11 głosów „za”, przy 1 głosie 

„wstrzymującym" podjęła uchwałę Nr XXVIII/240/2017 w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej na 2017 rok - załącznik nr 7. 

11.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2017 – 2031 – autopoprawka. 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że w załączniku nr 3 na stronie 3 gdzie jest 

budowa centrum rekreacyjno – sportowego poprawić analogicznie na 2017 rok - 420 000 zł, 

a na 2018 r. - 336 200 zł. Przesuniecie o 10 000 zł z tego roku do przyszłego. 

Komisje opiniowały pozytywnie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 12 Radnych głosując 11 głosów „za” przy 1 głosie 

„wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XXVIII/241/2017 w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2017 – 2031 – załącznik nr 8. 

 

12.Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Radnego Grzegorza Ochodka 

Za-ca Wójta odpowiedziała, że Urząd wystąpi do właścicieli terenu, aby ten teren został 

wykoszony. 

Radnego Sebastiana Strządały  
Pani Ewelina Dobrowolska – Radomińska wyjaśniła, że część lamp nie stanowi własności 

Gminy i w tej sprawie zostanie skierowane pismo do Tauronu, jeśli chodzi o lampy, które 

stanowią własność Gminy to zostanie przeanalizowane czy to można wykonać w ramach 

zawartej umowy na konserwacje, jak nie to w jakiś inny sposób.  

Radny Sebastian Strządała pytał, kto to wcześniej robił 

Pan Jerzy Hawełka odpowiedział, że w poprzednich latach lampy, które są własnością 

Tauronu czyścił Tauron, nasze lampy były czyszczone również przez Tauron w ramach 

zawartej umowy na konserwację. 

Radnego Marcina Puchalika 

Ad.1. W sprawie ulicy ul. Kalinowa była odpowiedź skierowana do Pana Sołtysa. Taka sama 

odpowiedź zostanie przekazana Panu Radnemu. 

Ad.2. Odpowiedź dotycząca ulicy Wiśniowej radny otrzyma na piśmie. 

Radnego Mirosława Wardasa Zastępca Wójta Ewelina Dobrowolska – Radomińska 

odpowiadała:  

Ad. 1. I etap zadania został wykonany, odebrany przez komisję z udziałem przedstawicieli 

z powiatu i Gminy. Rozliczenie umowy jest w toku. Umowy nie aneksowano, zostaną 

naliczone kary umowne, które zostaną potrącone z wynagrodzenia. W dniu dzisiejszym 

wpłynęła faktura.  Rozstrzygnięcie nastąpi w ciągu 1 miesiąca. 

Ad.2. Co do projektu sali gimnastycznej przy SP nr 1 w Chybiu, zostało przekazane 

zawiadomienie do Biura Rady o tym, że jutro odbędzie się spotkanie z projektem w celu 

omówienia koncepcji zaproponowanej przez projektanta. W umowie było zapisane, że 

koncepcja musi zostać przedstawiona zamawiającemu. 

Odnosząc się do pytania dotyczącego dofinansowania trybuny na stadionie Za-ca Wójta 

poinformowała, że konkretne liczby poda pisemnie. Zadanie dofinansowane jest w ramach 

Lokalnej Grupy Działania „Cieszyńska Kraina”. Jest to element programu finansowania 

obszarów wiejskich i wysokość dofinansowania wynosi 63,63 % do kwoty, na jaką został 

złożony wniosek.  Taka zasada obowiązuje przy wszystkich innych programach, zawsze to 

jest kwota kosztorysowa. Wniosek przygotowuje się przed realizacją, na dokumentach, które 
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Gmina posiada. Na podstawie projektu, przedmiaru i kosztorysu inwestorskiego, który Gmina 

posiada.  

Radna Maria Pisarek poinformowała, że posiada dane dotyczące dofinansowania tej 

inwestycji. Jest to kwota 226 934, 48 zł. Do całości przedstawionej kwoty 350 000 zł 41, 6%. 

Za-ca Wójta zwróciła uwagę, że w tej kwocie mogą się również znajdować koszty 

niekwalifikowane. Do kosztów kwalifikowanych to jest 63,63%. Pani powiedziała, że 

przygotuje taką szczegółowa informację.  

 

 

12.Wolne wnioski i informacje. 

 Wiceprzewodniczący RG Piotr Gmuzdek poinformował, że pozytywną opinię 

Państwowego Inspektora Sanitarnego w Cieszynie do uchwał śmieciowych. 

 Sołtys Zaborza Jan Szostok pytał, jakie Gmina ma środki prawne, aby zmusić właściciela 

nieruchomości do wykoszenia chwastów. Jeżeli są takie środki, dlaczego Gmina z nich 

nie skorzysta tylko apeluje do mieszkańców. 

Sekretarz Andrzej Bura wyjaśnił, że sprawa nie jest prosta. Ustawa o ochronie gruntów 

rolnych i leśnych, na którą się Gmina powołuje dotyczy gruntów rolnych i leśnych, przy 

takich nieruchomościach podstawy do działania wynikają z tej ustaw.  Jeżeli działka nie jest 

gruntem leśnym, albo rolnym to już nie można zobowiązać skutecznie właściciela 

nieruchomości do jej wykoszenia. To jest pewien problem. W stosunku do nieruchomości 

rolnych Gmina pisze konkretne pisma zarówno do mieszkańców jak i instytucji. 

 Radny Mirosław Wardas złożył wniosek o przedstawienie Radzie projektu oraz pełnego 

kosztorysu całej inwestycji „budowa centrum rekreacji w Mnichu.  Przedstawienie 

planowanego źródła całej inwestycji. Przypomniał, ze na początku było powiedziane, że 

będą pozyskiwane na to środki oraz przedstawienie harmonogramu prac dotyczącego tej 

inwestycji od przetargu do zakończenia inwestycji. 

Za-ca Wójta Ewelina Dobrowolska – Radomińska poinformowała, że został złożony wniosek 

do Ministerstwa Turystki i Sportu o to, aby pozyskać środki na ta inwestycję. W części, 

o której mówiono przy budżecie.  

Radny M. Wardas wyjaśnił, że chciałby uzyskać informację o całych kosztach, jakie środki 

i na co są możliwe do pozyskania. Jak wygląda inżynieria finansowa tego zadania. 

Za-ca Wójta dodała, że jeżeli chodzi o pozostały zakres planowany w najbliższym czasie tj. 

plac zabaw i siłownia zewnętrzna to Gmina planuje w porozumieniu z partnerską gmina 

Cierlicko złożyć wniosek o dofinansowanie na ten właśnie zakres.  

Przewodniczący obradom radny Piotr Gmuzdek zwrócił się o dostarczenie tych materiałów do 

Biura RG.  

 

13. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Wiceprzewodniczący RG Piotr Gmuzdek zakończył 

XXVIII Sesję RG o godz. 1810. 

 

Integralną częścią protokołu jest zapis audio z Sesji dokonany na nośniku danych 

przechowywany w biurze Rady Gminy. 
 

 

Protokołowała: 

Barbara Kurcius 

 


